



**FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI**

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

V Plzni dne 24. května 2012

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI

MARTINY VLTAVSKÉ

„POSTAVENÍ POŠKOZENÉHO V TRESTNÍM ŘÍZENÍ“

Předložená diplomová práce je věnovaná velice aktuálnímu a závažnému tématu postavení poškozeného v trestním řízení, které i v důsledku nejnovějších legislativních výstupů doznalo poměrně zásadních změn. I proto hodnotím volbu tématu velmi pozitivně.

Práce o 61 stranách je v souladu se schváleným zadáním členěna do šesti hlavních částí: 1. Úvod, 2. Základní pojmy, 3. Právní úprava postavení poškozeného de lege lata, 4. Srovnání se slovenskou právní úpravou, 5. Úvahy de lege ferenda, 6. Závěr. Práce dále obsahuje německé resumé a závěrečný seznam použité literatury. Struktura práce je zcela vyhovující, je logická, přehledná a plně odpovídá zpracovávanému tématu.

Formální stránka práce je velmi dobrá. Kromě pečlivě vedeného poznámkového aparátu, včetně citací použitých zdrojů, je třeba pozitivně hodnotit celkovou úpravu práce i velice solidní stylistiku bez výraznějších nedostatků, a to ani gramatických apod.

Obsahová úroveň zpracování tématu je rovněž velice dobrá. Diplomantka vhodně využívá různorodých zdrojů informací, včetně dostupné příslušné judikatury. Zajímavé a tématicky přínosné jsou přitom též rozborů konkrétní případů z rozhodovací praxe soudů.

Za stěžejní části práce s ohledem na zadání lze považovat kapitolu druhou a třetí. Analýza platné právní úpravy nevykazuje věcné chyby, a poměrně podrobně je (naprosto po právu) rozebrána problematika adhézního řízení. Pro komparativní část si diplomantka vybrala slovenskou úpravu, která je té české zřejmě nejbližší.


Jak již bylo uvedeno, výklad diplomantky nevykazuje závažnější nedostatky. Snad jen mohla podrobněji zdůvodnit některé své návrhy de lege ferenda, např. pokud jde o problematiku zařazení poškozeného mezi osoby oprávněné podat odpor proti trestnímu příkazu.

Celkově lze práci hodnotit pozitivně. Je možno konstatovat, že diplomantka svůj diplomový úkol jistě splnila, a proto doporučuji její diplomovou práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

1. Kriminologický pojem oběti
2. Poškozený jako osoba de lege ferenda oprávněná podat odpor proti trestnímu příkazu

Návrh klasifikace: velmi dobře



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.